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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éléve. Toute inscription
dans un cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la
correction de I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

* |e numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» J|es éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine
pour remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= |es sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la
feuille;

» le résultat final de chaque éleve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numeéro du cahier de test;

* la Feuille de réponses et de notation est compléte;
* une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois que la correction est terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et
de notation au ministére de I'Education du Manitoba dans I’enveloppe fournie (pour
de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse
choisie. Les gquestions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les
questions a réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section

« Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de correction pour les questions a
réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder
tous les points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction
tente de présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices
générales quant a la notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de 'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants
surveillants observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également
observer des irrégularités lors de la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit
des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n’y a que des « 0 » (p. ex., I'éleve
était présent mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire
la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent pas étre résolues
a I'échelle locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I'Education du
Manitoba le plus toét possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet
avant d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et
procédures associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études.
Pour chaque question, noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation
qui représente les points alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de
ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées

« Erreurs de communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de
prés sur la Feuille de réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une
déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans
tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-a-d., commettre une deuxiéme
erreur d’un type n’affectera pas la note de I'éléve), qui comporte une déduction
maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsgu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents
types, les déductions sont indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs
apparaissent dans la réponse. Aucune inscription d’erreur de communication ne
sera indiquée pour le travail ou aucun point n’a été accordé. La déduction totale ne
peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I'éléve est déterminée en soustrayant les erreurs de
communication de la note préliminaire.

Exemple : Un éleve a une note préliminaire de 72. L’éleve a commis deux erreurs
de E1 (déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de
0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éleve
ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en
résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (Y2 mark deduction per error).

Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

El @ E2 O E3 O E4 O E5 O

E6 O E7 @ E8 @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve

. Cahier 1 Réponse Cahier 2 Erreurs de Total
Points .. . P
alloués choisie communication (déduis)
25 7 40 1,5 70,5
Totafl des 36 9 45 Déduction rTTaX|maIe 90
points de 5 points
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Lignes directrices pour la notation des questions
de Cahier 1
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Question 1 P4

10
. : o . . 2
Détermine et simplifie le 8° terme du développement du binéme (x——3j .

X
Solution
) 7

t8 = lOC7 (X)B[_FJ 2 points (1 point pour 10C7; 0,5 point pour chaque facteur conséquent)

=120(x3)(—%j

X
_ 15360 1 point pour la simplification (0,5 point pour le coefficient; 0,5 point
x18 pour I’exposant)

3 points l
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Copie type 1

- C E 2 K
+<g -lO r‘ (5() t‘;‘(‘,\

2ol (- ‘x"f; )

T -15 1380
x'?

2,5sur 3

+ 2 points (1 point pour . _C_; 0,5 point pour chaque facteur conséquent)

107’
+ 0,5 point pour la simplification du coefficient

Copie type 2

iy 0 C7()<)2('Z)7 fesr T nleam 0"

vy

tg 2(26)(*)(-128)

fcs:—_‘i@%
xllq

‘Lé - - L\603

vt

X! T

2 sur 3

+ 1 point pour les facteurs conséquents
+ 1 point pour la simplification
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Question 2 R10

On note la température du chocolat chaud a mesure qu’il refroidit. Les données montrent que la
température se refroidit selon I’équation :

T =82(0,87)' +16
ou T est la température du chocolat chaud, mesurée en degrés Celsius aprés t minutes et

t est le temps, mesuré en minutes, apres la préparation du chocolat chaud.

Pour éviter les bralures, le chocolat chaud ne devrait pas étre servi a une température plus élevée
que 71°C. Détermine, algébriquement, le temps nécessaire pour que le chocolat chaud arrive a
cette température.

Solution

71=82(0,87) +16

55 =82(0,87)!
95 t

— =0,87
82
log (Ej — tlog (0,87) 0,5 p_oint pour aV(_)ir utili_sé les logarithmes
82 1 point pour la loi de puissance
log (55}
B 82
~ log(0,87)
t =2,867 874
t = 2,868 minutes 0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes

2 points l
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Copie type 1

T= @7 (0,9N *lb
= 9B2(0,DF r\g
“1b 6
S = 82 (0,81t
\09%5 * \o ©10,9%)F
g 9= <oy 30,8
1059t log 34

lo(j'll,'&‘i \C;%(ﬂ,%‘i

1 sur 2

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes

Copie type 2

1= ga(enn) e

55 = 23 (o,en\t
o, = 0,87 .

- 1
len0u 74 leg 0%
(°%ng_l ‘0030\

1= 2.8 157

l& = Hmin

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E6 (avoir arrondi trop tot)
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Question 3 T5

Résous pour 6, algébriquement, dans I’intervalle [0, 2x].

3sin20+6sin@+2=0

Solution
_ —6+ 4 /62 _4(3)(2) 0,5 point pour la substitution dans la formule
sing = 203) quadratique
sing = —6++12 0,5 point pour avoir isolé sin@
sing =-0,422 649... sin@d =-1,577 350...
Hr =0,436 367... aucune solution
60 =3,578; 5,847 2 points pour avoir isolé 4

(0,5 point pour chaque valeur; 1 point pour
avoir indiqué aucune solution)

3 points l
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Copie type 1

(300 x3D@snb +\DN =0
SNl = - “ 50 - -—\—5
5 POS de Solubign | Or=0,3340 2,209
SRR AICANRI b

903,48\, 5,943 %

2,5sur 3

+ 0,5 point pour avoir isolé sin &
+ 1 point pour avoir indiqué aucune solution
+ 1 point (0,5 point pour chaque valeur conséquente)

Copie type 2

L £ I E - H )R

2 (3)

G

SnO= -bf I

]

swn O = -

swn O =

swnO0= (i sing = —b- 3>

G L

@ sin ¥ = -0 H2261 0D SRS 500.09

8—7: o \“\'5(0'5‘04035
= = 4 O,4363G303s

0, = 2,105

S - A - [&) ,]‘\"5(17%‘0?035

2,5 sur 3

+ 0,5 point pour la substitution dans la formule quadratique
+ 0,5 point pour avoir isolé sin@

+ 0,5 point pour la valeur conséquente de 4

+ 1 point pour avoir indiqué aucune solution
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Question 4 P3

Un comité de 4 personnes est choisi parmi un groupe de 6 éléves du niveau secondaire et de
5 éléves du niveau intermédiaire.

Détermine le nombre de comités possibles si le comité doit avoir au moins 3 éleves du niveau
secondaire.

Solution
: . = 1 point pour le cas 1
Casl: 6C3 5C1 100 p p
- . = 1 point pour le cas 2
Ca52.6C4 5C0 15 p p
100 +15 =115 comités possibles 1 point pour I’addition des cas
3 points l
Remarque :

" 5C0 n’a pas besoin d’étre indique.
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Copie type 1

CS ®'_ MCB*SQ\:QS

s © 0= \D

AD x\S = KO

L0 possibilirés 7

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (pour I’addition dans le cas 1)

Copie type 2

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (avoir utilisé des permutations)
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14

Question 5

R1, RS

Soit le graphique de y = f(x), trace le graphique de y =—|f(x)|

1 point pour la valeur absolue

1 point pour la réflexion verticale

2 points l

Solution
y
“ T T
A A f(x)-
1t
< : > X
1
/I
|
/
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Copie type 1

e

—
-
o

i

>

A

o
=
-
~

1sur?2

+ 1 point pour la valeur absolue
E9 (coordonnées d’un point étiquetées incorrectement)

Copie type 2

B
»

. _Ler>
>

1sur2
+ 1 point pour la réflexion verticale

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)
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Question 6 R2, R3

Décris les transformations qui permettent d’obtenir le graphique de la fonction y =4 f (gj -3a
partir du graphique de y = f(x).
Solution

Le graphique de y = f(x) est étiré verticalement par un facteur de 4, étiré horizontalement par
un facteur de 2 et deplace de 3 unités vers le bas.

1 point pour I’étirement vertical
1 point pour I’étirement horizontal
1 point pour la translation verticale

3 points l

Remarque :

= Déduire un maximum de 1 point pour I’erreur de concept pour I’ordre incorrect des
transformations verticales.
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Copie type 1

~Stirement Nertical por un

Colxeve de
- QomQ\\eﬁﬁ'\@‘(\ Horizontale PO

wa ROV e ©,5,

_ déQ\C\CQ 3 L)\(\'\ﬁ‘és Vers \e bas.

3 sur 3
Copie type 2
W K=ok (b(%-W))
k= -2
= ¢
b= &

- e o\\mg\\'\%,a, Sera QEP\aCE Vers le bas de 2 unites ﬁwm‘)\ k=-3

e OSQQ\“‘%'L Sera ekpg vertiedemeny o wh SENA'{,M‘ de Lf

-\ SwaFWqM W0 CompressC noriz onte\ement par wa
S(Mkm\r e >

1 sur 3

+ 1 point pour I’étirement vertical
+ 1 point pour la translation verticale
— 1 point pour I’erreur de concept pour I’ordre incorrect des transformations verticales

Copie type 3

Vour bl 160 Lo Uoluwd de 3 pan & b LoVl
dw Y e T "Onsdts diplaess touwr Lo porade) puo b ba? pon 3.

3 sur 3
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Question 7 R8

Si log4=m et log3=n, exprime log48 en termes de m et n.

Solution

log48 = Iog(42 . 3)

1 point pour la loi de puissance
1 point pour la loi de produit

2 points l

=2log4+1log3

=2m+n
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Copie type 1

/09 Hg = 1051-{2 +/t:73
}0‘7 Uy = ’@(")(E)

/O?L{?: }97418

1sur?2
+ 1 point pour la loi de produit

Copie type 2

\oq &'-\Cs) - \03KH> + \06(3‘) + \03 (q)

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 3

oot d= Z\oaH +loo3

\0_{\"\% = 2\ogW + oof?

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (substitution incorrecte)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)
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Question 8 R13

Enonce le domaine et I’image de la fonction racine, f(x) =-3Jx-8+1.

Solution
Domaine : [8,00[ 1 point pour le domaine
Image :  ]—o0,1] 1 point pour I’'image

2 points l
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Copie type 1

Domaine : R Lyt

2 sur 2

tous les points ont été alloués

E7 (erreur de notation)

E8 (erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine et de I’image; image écrit en ordre
incorrect)

Copie type 2

x> 9

Domaine :
Z \
——
Image :
1 sur 2

+ 1 point pour le domaine

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)
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Question 9 T4

Explique pourquoi le graphique de y =tanx n’a pas d’amplitude.
Solution

L’image de y =tanx est I’ensemble des nombres réels. 1 point l

ou

Lorsque le graphique de y =tan x se rapproche des asymptotes verticales, la valeur de la fonction
se rapproche de I’infini négatif et de I’infini positif.
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Copie type 1

WSque L qroph m&hn n\c»p&ScllaMpHWIQ,
‘i))al\l Gui jémqm Qo thans, A n o
VWLU@Q b v POy IRSKARA Lo s fame
JQ”“K.L Lo oW de dspet deme fom X n o
\)&SJ aup Pruoars Ags ‘Ji‘a,Mv@O do fon ont
A mwxpww&z .

1surl

Copie type 2

\{='\’a.mc n'e- pas a\‘ampuh“'b car les
SfaQW‘tMQS de a0 Sent Pﬂ-‘s |
Sy nusoidany done n'ont PAS a amplu+wdc,
achinitwe.

1surl

Copie type 3

— pape quL Vimeqe de ‘7‘1'“)‘
et \w(<|\/\/; (j'%,oo[),

_ om%wk, oo g we aw‘al'h‘mlc n i

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie dans I’explication
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Question 10 T6

Prouve I’identité suivante pour toutes les valeurs permises de 6.

secd—sin20seco e

- 5026?—1
tan@sin @

Solution
Méthode 1

Membre de gauche Membre de droite

1 sin

cosfd cosd

(Sine)(sin 0)

cosd

05029—1

1—sin2¢9
o8t
sin20
cost

cos 26?

sin29

cot2e

csc29 -1

1 point pour la substitution des bonnes identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points l
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Question 10

T6

Meéthode 2

Membre de gauche

Membre de droite

sece(l—sinze)

05029—1

1 point pour la substitution des bonnes identités

1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points l
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Copie type 1

Membre de gauche Membre de droite

-_-_--\- -S\Y‘\ae(L\ - \ -\
(os® oS ® i

SO (s'\r\ o)
(osSe

V- S\
O30
S\na Q

CosS®@
cosES
n—
Coxd

\-CcoSH
cose

cosd ( Co'SB»
\-c0S?D

= (osS=®&
R

\- C0530
- CDS=O

SN D

2 sur 3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités
+ 1 point pour les stratégies algébriques
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite

2 sur 3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités
+ 1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)
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Copie type 3

Membre de gauche Membre de droite
2
7_ .
Seel - S8 (ot'@

’\'C(\r\ & g\V\
SZL(I‘SI-V)IQ >

S 51

('cs '

Sah

L
(oS 6

5‘56 NG 7 LD
Cot ©

3 sur 3

tous les points ont été alloués
E3 (variable omise dans une identité)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 11 R11

Soit x =3, I’un des zéros de la fonction p(x)=x>—7x—6, exprime p(x) sous forme
complétement factorisée.

Solution
311 0 -7 -6 1 point pour la division synthétique (ou toute stratégie équivalente)
3 9 6

1 3 2 o

p(x)= (x—3)(x2 +3X+ 2) 0,5 point pour le facteur de (x—3)

p(x)=(x=3)(x+2)(x+1) 0,5 point pour les autres facteurs conséquents

2 points l
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Copie type 1

< Q&-3)(7<1 ~3x +2)
=(x-3)(x-2)(x-1)
p(x)= (X -33(=<-2) (x 1)

1 sur 2

+ 0,5 point pour le facteur de (x—3)
+ 0,5 point pour les autres facteurs conséquents

Copie type 2

,3'\0 7 -6

- \V—’J -y
\ 5 2 0

p(x)= (¥ «dxxx) (x )

1,5 sur 2

+ 1 point pour la division synthétique
+ 0,5 point pour le facteur de (x—3)

Copie type 3
31 -7 - b
ST Y
l B R

p(x)=  (x73) (x*-4x -18)

1 sur 2

+ 1 point pour la division synthétique
+ 0,5 point pour le facteur de (x—3)
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1 (le coefficient de zéro est omis)
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Question 12

P2

Résous, algébriquement.

n+1|:>2=6
Solution
(n+1)
(n+1—2)!_6
(n+1)!
(n—l)!_6
(n+1)(n) (n-4)! 6
(o4
n>+n=6
n2+n—6=0
(n+3)(n-2)=0
=3 n=2

0,5 point pour la substitution

1 point pour le développement de la factorielle
0,5 point pour la simplification des factorielles

0,5 point pour la valeur permise de n
0,5 point pour avoir démontreé le rejet de la racine étrangére

3 points l
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Copie type 1

Nyt

——

((m- )-2)1

n+it

=L

2,5sur 3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour le développement de la factorielle

+ 0,5 point pour la simplification des factorielles

+ 0,5 point pour la valeur permise de n

E4 (parentheses omises mais tenues pour acquis aux lignes 1 a 3)

Copie type 2

Ny - ¢
(n-2)

N (N3 (n=y
(N2

hbr\-\\ =6
2 e/ -6

N-n-g =0

(“ -3) (r\ +2):=0

N=3 pe=r

2,5sur 3

+ 1 point pour le développement de la factorielle

+ 0,5 point pour la simplification des factorielles

+ 0,5 point pour la valeur permise de n

+ 0,5 point pour avoir demontre le rejet de la racine étrangére
E2 (équation transformée en une expression a la ligne 2)

E7 (erreur de notation a la ligne 2)
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Copie type 3

(n+1)!

(N41-2) ! -

G

-0 T v

(DR
- =

(=)0 =6
aFr\ =0
"= 5
n=35

2 sur 3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour le développement de la factorielle
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Question 13 R8

Exprime log (3x - 1) —log x + log9 sous forme d’un seul logarithme.
Solution

log 9(3x-1) 1 point pour la loi de produit
1 point pour la loi de quotient

2 points l
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Copie type 1

KD%(G“L-\) —/ﬁo%:x ¥ /[O%O\
24 -\
= (%)« Ly

= oy (29)
Jog 18

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2

Copie type 2

log(Z5—2-)

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 3

N L)
9 (x)(9)

i (SX—\>
") (9x)

1 sur 2

+ 1 point pour la loi de quotient
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Question 14 R12

Trace le graphique de P(x)= —(x—2)2(x+3).

Solution

[
>

A
._—-/?
v
>

1 point pour les abscisses a I’origine

0,5 point pour I’ordonneée a I’origine

1 point pour la multiplicité de 2a x =2
0,5 point pour le comportement a I’infini

3 points l
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Copie type 1

»
>

2,5 sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour la forme incorrecte du graphique a x =2

Copie type 2

- >

-7

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (multiplicité de 3a x=-3)
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Copie type 3

1,5 sur 3

+ 1 point pour la multiplicité de 2 a x =-2
+ 0,5 point pour le comportement a I’infini

Copie type 4

>
»

1,5sur 3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
E9 (échelle absente sur I’axe des X)

40

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)



Lignes directrices pour la notation des questions
de Cahier 2

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)

41



Clé de correction pour les questions a réeponse
choisie

Question Réponse , Résult_at
d’apprentissage
15 B R1
16 D R6
17 A R14
18 C R7
19 A R11
20 B P2
21 B T3
22 C T1
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Question 15 R1

Soit f(x)=-2x-5 et g(x)=x+7, indique I’équation de h(x)= f(g(x)).
a) h(x)=—2x2—35

b) h(x)=-2x —19J

c) h(x)= 2% -19x—35
d) h(x)=-2x+2

Question 16 R6

Le domaine de la fonction y = f(x) est [2,5] et I"image est [-6,3]. Indique I’image de la

fonction y = f ~1(x).
a) [-6,3]
b) [-5,2]
c) [-3,6]

d) [2,5]

Question 17 R14

Indique la fonction dont le graphique a un point de discontinuité (un trou) a x =-3.

X+3
a) y=— J
X“ =9
X—3
b) y=
x2—9
2
X“ =9
C =
)Y 3
2
X“+9
d =
)y X+3
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Question 18 R7

Indique la valeur de Ine.
a0

b) loge

d) e

Question 19 R11

Lorsque la fonction polynomiale, p(x), est divisée par (x—4), le reste est 17. Indique I’énoncé

qui est vrai.

a) p(4)=17 J

b) p(-4)=17

c) p(4)=0

d) p(-4)=0

Question 20 P2

Indique I’expression équivalente a

a) (n—-4)(n-5)

1
°) (n—4)(n-5) J
c) (n—6)(n-5)

d)

(n—6)(n-5)
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Question 21

T3

Indique dans quel quadrant & se termine si secd = —% et sin@ > 0.

a) |

w

c) NI

d) IV

Question 22

T1

. , . . , . T
Indique I’expression qui represente tous les angles coterminaux de 3
a) T, nk, KeZ
3
b) %-‘r nk, keR

C) %+2nk, keZ J

d) %Jr 2nk, keR
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Question 23

R13

. 1 , , — . . ,
Soit f(x) :EX—B, énonce les coordonnées d’un point invariant (inchangé) lorsqu’on trace le

graphique de y =/ f(x).

Solution

1x—3:0
2

1 point l
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Copie type 1

¢(X)=2 (\,} ,7)\ LO)O) oV U)l
= X - G
—

Co@rc)\cméesg (Co) O\X ,(O )07)0 ) \B

Osurl

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (ne pas relier f(x) a son radical)

Copie type 2

%&Y'J{% -3 D

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 3
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Copie type 3

3,

1surl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 4

RN ' ’L\\) jaree ?\1( q;amd .

?rg.,(o( ﬁo roC i Cevede oLe

| deat I) ek N 3:'
4 est L:ﬁc\z A Z2 .

0,5sur 1

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (pente incorrecte de f(x))
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Question 24 R10

Résous, algébriquement.

X
1253x+4 _ [lj
5

Solution
3 3x+4 1)\ X
(5 ) =( ) 1 point pour avoir changé a une base commune (0,5 point pour chaque c6té)
5IXH2 _5X 0,5 point pour la loi des exposants
Ox+12=—x 0,5 point pour I’égalité des exposants
10x =-12
12 2 points l
X=——
10
ou
6
X=——
5
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Copie type 1

s ps>”
SXHY = -SX
5x =1
- g
]
x= 3

1 sur 2

+ 0,5 point pour la loi des exposants
+ 0,5 point pour I’égalité des exposants

Copie type 2

\05@3*"4 . \o%@}u
(514«\4) \bﬁ\as N \QS (%
Zlog a5+ log &S = % 1 %)

2% \og \25+ Y \03 \AS — % \ocj l-s> = Q

1,5 sur 2

+ 1 point pour une stratégie équivalente
+ 0,5 point pour la loi de puissance
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 3

(63)3X+“l _ (S-\>\<

SQX’HQX - S»,X
Ax+1d = -x
Bx#12 O
]o'\‘ _2.'
Ox =12 B ok
>
\x=-15
1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4

Copie type 4

x+d
57 = (LY

%x+‘~{ =X
H=-2x%
’,’; -3
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Question 25 T6

Soit sinf = —% et cosé = —%, justifie que la valeur de tan(2¢9) est non définie.
Solution
Méthode 1
tan(20) :%
1-tan“6
~2(1) 1 point pour la valeur de tan @
1-1
_2
0
-.non définie 1 point pour la justification
2 points l
Méthode 2
tand =1
5T .
49:7 1 point pour la valeur de &
tan(20) = tan (2(%}]
= tans—n
-.non définie 1 point pour la justification

2 points l
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Copie type 1

Jz
5t

@ - 7/2,96

R y ¢O°

qu()\ Sin 6= "'{—% QT cor =" =

f ll D\\M\Lv\m\&m_ oW (\\U.I\Q, r,.u;k\r{) q\u\m\ L\Q.S'r M\C

+qn 0 z ‘15‘00 128!

) @ d\f,\)\—e/d. qoj

|
+(M\ C"Z,|7/7'5> = —-6

dest nond éfinie. 7

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1

Copie type 2

Siné®
Jawo= 22
(ose

we _ 7 . -2
= I

ne < Ll)le
R

tane= |
4_an9 = 7 hoss  dw Fovomﬁrﬁ eKhe F od po etre vhiisé e/anr- nea A’:‘%V"i‘-

1sur?2
+ 1 point pour la valeur de tané
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Copie type 3

YonO = ;)\Af‘o\m@
PPN

= A¥an g

LT
|‘ *C\(\ t‘

2(£)

()< 1)
2
O

Vi

—

Ly non -dr e

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2 (valeur incorrecte de 9)
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Question 26 R9

Trace le graphique de y = —2Iog3x.

Solution

- > <

1 point pour le comportement
asymptotique qui approche x=0

1 point pour la réflexion verticale

1 point pour I’étirement vertical

3 points |

A
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Copie type 1

2 sur 3

tous les points ont été alloués

— 1 point pour I’erreur de concept (graphique exponentiel)
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis)

Copie type 2

»
|

A

G I (N

2 sur 3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour I’étirement vertical
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Copie type 3

2 sur 3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x=0
+ 1 point pour la réflexion verticale
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Question 27

T3

Evalue.

)

o)
=

0

1 point pour sin (—%) (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

1 point pour la valeur conséquente

2 points l
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Copie type 1

Q) V\(,' %O%

o ()

)]
= 2lo

1 sur 2
. . T
+ 1 point pour sm(—gj

Copie type 2

\
Cos Qﬁf“\

Q,Oﬁk%\ = C_)

1,5 sur 2

+0,5 point pour la valeur de sin(—%)

+ 1 point pour la valeur conséquente
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Copie type 3

COS(””’SH’I (— \Zf ¥ %7”)
Qs Tsin(37)
Cos ( TE))

Cos —72/‘—

6

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1

Copie type 4

e

efo(5)

_(oS(0)
. 3T T

ou __

S X

O sur 2
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Question 28 R1

a) Soit f(x)=—x+2, trace le graphique de h(x)= f( f(x)).
b) Explique pourquoi le domaine de h(x)= f( f(x)) n’aaucune restriction.

Solution

a) y

A
\ 4
>

1 point l

b) Puisque le domaine de y = f(x) n’a aucune restriction, le domaine de la composition n’aura

aucune restriction.
1 point l
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Copie type 1

2 4 \,-'\( X )
ZN\

f 3
—_
{
y
-

Osurl

" CoL c'edt un me

C(«)Mad/taﬁcbw et nNat pow
Wy rom- permus ou rocine

(Orreepete ... o eat W

F(x) fow Lai- mime. ( Peuk
b (nemee mmplan )

1surl
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Copie type 2
) W) = #(o2) v 2
y k(x):( X _Z)-\-Z

-
»

A
Y
>

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (pente incorrecte)

b)

Ports qua ol indoon .

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans I’explication
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Copie type 3

a)
1
< > X
1

1surl
b)

Tl n U) ~ pPas de Yrous et (‘,a (DV\‘l’lr\UL) cm ne

O\A‘\’ ?&S TLC Co- g a\rrd’e
O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans I’explication
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Question 29 R14

a)

3x-5
2X+4

Trace le graphique de f(x)=

b) Enonce I'image de f(x).

Solution

1 point pour le comportement asymptotique qui approche x =-2

1 point pour le comportement asymptotique qui approche y :g
0,5 point pour le graphique a la droite de x =-2
0,5 point pour le graphique a la gauche de x=-2
3 points l
b) Image : {yeR y # g} 1 point pour I’image consequente avec le graphique

1 point l
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Copie type 1

a)

—P

-
- R —_— —_— o l
1: /_—a —> X Y
-5
(o, "ﬂ
.J)-q)

3 sur 3

tous les points ont été alloués

E9 (coordonnées d’un point étiquetées incorrectement)

b)

Image : <‘°O, 00)

Osurl
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Copie type 2

a)
0\ AV> -2 -}
l All> O Y
y
| ¢ x| Y
") |~d
] 3 =
|
[
- —oéal—==—u-=&+-3x
\ /__—'
|
l
|
‘\/ v
2 sur 3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x =-2
+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x =-2
+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x =-2

b)

Image :

1surl
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Copie type 3

P R S R T W S W 1

<
~
n

25 -S
2(x ~2)

1,5sur 3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x =-2

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x

b)

Image : E%, eR [ % :éa)%

Osurl
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Question 30 R12

Détermine, algébriqguement, I’équation de p(x) qui satisfait a toutes les conditions suivantes :

= p(x) est une fonction polynomiale de degré 4;
= p(x)
(x)
(x)

[ | p X
= p(x) passe a travers le point (2,24).

X) a un zéro a 3 avec une multiplicité de 2;

adeszérosa —let —2;

Solution
0,5 point pour les facteurs de p(x)
p(x)= a(x+1)(x+2)(x—3)2 0,5 point pour la multiplicité de 2 a x =3
24=a(2+1)(2+2)(2 —3)2 0,5 point pour la substitution de p(2)=24
24 =12a
a=2 0,5 point pour la valeur conséquente de a

p(x)=2(x+1)(x+2)(x-3)" 2 points I
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Copie type 1

p(x)= (X+Q)(x+l)(x—3)z

1sur?2
+ 0,5 point pour les facteurs de p(x)
+ 0,5 point pour la multiplicitt de2a x=3

Copie type 2

e a i) Ga7)6B)

Nz a Gv)@w) @-3)"
M = q ey -y

Z‘-(: €a
az3

p(x)= 3(XH\, (x+2) (x-S)z

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour les facteurs de p(x)
+ 0,5 point pour la multiplicité de 2a x=3
+ 0,5 point pour la substitution de p(2)=24
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Question 31 T5

Vérifie, par substitution, que I’équation w =1+sin @ est vraie pour 6 = ?n
co
Solution
Membre de gauche Membre de droite
cos 2n + cot 2n
3 3 1+sin [ﬁj 0,5 point pour la substitution
21 3
cot(j
3
J3 i :
1422 1,5 point pour les valeurs exactes (0,5 point
11 2 pour chaque valeur)
2 3
_1 2 3
V3 22
—~J3-2 2+/3
23 2
1
3
V3+2 1 point pour la simplification
2 (0,5 point pour MG; 0,5 point pour MD)
—3-2
-2 3 points l
(552
-2
J3+2
2
Remarque :

= Déduire un maximum de 1 point si I’éléve fait la preuve de I’identité sans substitution de & = ?n
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Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite

an 2T
=(06S 3 X ot I

W

21
Cokx X

\l

cﬁ\“ W

.\,

) —

"

)

4—2
=33 4
243

[\

Py
pEVEY

A
=

3
= 2xds
~AEVEY
[
3

e

NEY

2 sur 3

+ 0,5 point pour la substitution
: .2
+ 0,5 point pour la valeur exacte de sin<l

+ 1 point pour la simplification
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
o)1y CoS(%TI} . aw
2 2 | + SIN(ET
cos (QIr
i »! i+ 2
Sin(%g)
i
(- 2) + (.\) A E3
=1 Z o+ 12
= 2 2
-3
_y 2+73
I 2
\EY
E]
\ \ I
—_ [~ =3
E ( 2) (4’%)
- &8
a (J'3’>
Lo
3 T
-l
3
2,5sur 3

+ 0,5 point pour la substitution
+ 1,5 point pour les valeurs exactes
+ 0,5 point pour la simplification de MD
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Question 32 R14

On a demandé a Jyugo d’énoncer I’équation de toute asymptote verticale du graphique de

3x-15
f(x)= )
( ) x2—5x

Voici sa solution :
£o0= 3(x—5)
X (x -5

X=0 x=5

Explique pourquoi sa solution est incorrecte.

Solution

Sasolution a x =5 est la valeur de x d’un point de discontinuité (un trou), et non d’une

asymptote verticale.
1 point l
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Copie type 1

T PCqu annuley (Xf5> ilxll.

donnera. un  point de discontinuite,

quil & mangué

1surl

Copie type 2

\\ C\\MR( Q\L m\\\m\qx \Q, x_—6, Ce. O\uj, \W'L
downero wne OﬁmY‘l‘o¥b ver fica e di %\%éreﬁ"e,.

Osurl
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Question 33 T4

Trace le graphique de y = sin(% x)—l dans I’intervalle [-2m,2x].

Solution

1 point pour la forme de y =sinx
1 point pour la période
1 point pour la translation verticale

3 points l

A

I Fe— m
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Copie type 1

>
> <

21T

3 sur 3

tous les points ont été alloués
E8 (réponse a I’extérieur du domaine donne)

Copie type 2

>
>

A
-

3 sur 3

tous les points ont été alloués
E9 (échelle absente sur I’axe des y)
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Copie type 3

2 sur 3

+ 1 point pour la période
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 4

1,5 sur 3

+ 1 point pour la forme de y =sinx

+ 1 point pour la translation verticale
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (domaine incomplet du graphique)
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Question 34 R13

Trace le graphique de y = +/—-2x + 6.

Solution
y
A
1 point pour la forme d’une fonction racine
1 point pour la réflexion horizontale
~—~——— 1 point pour la compression horizontale
\\ 1 point pour la translation horizontale

|

Y
>

| | 4 points l
1
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Copie type 1

A
_

3 sur4

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la réflexion horizontale
+ 1 point pour la compression horizontale
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Copie type 2

A
_

\ 4

3 sur4

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la réflexion horizontale
+ 1 point pour la translation horizontale
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Copie type 3

A

Y

1 sur 4
+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
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Question 35

T1

Détermine la mesure de I’angle R, en radians.

110°

K
9
Q R
Solution
(110)(ij _ln 1 point pour la conversion
180 18

ZR=n— E+11—7T
9 18
SR l8n_(2n lin
18 (18 18
_m

ZR=—
18

1 point pour I’angle R

2 points l
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Copie type 1

ﬂn/:‘ [ J% :20°
Qo -(\\o°+ o) )
\%Oo' (\?o°>
AN\‘?‘CQ :SQQ

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E5 (réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians)

Copie type 2

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)
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Question 36 R5

Soit f(x)=+/x—4, énonce I"équation de la fonction résultante g(x), apres une réflexion par
rapport a I’axe des x.

Solution

g(x)=—vx—4 1 point pour la réflexion verticale

1 point l
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Copie type 1

g(x) = 5 (~x- 4)

Osurl

Copie type 2

9(x) = ”f(x>

7

1surl
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Question 37

T1, T6

a) Determine I’angle coterminal de % dans I’intervalle [0, 2x].

b) Détermine la valeur exacte de sin (219—;)

Solution

a) o - l
12 1 point

b)

. [ 5m . (m =m
siIn| — |=SIN| —+—
)5 g

. T T T . T
=SIN—C0S—+C0S—sin—
6 4 6 4

@@[ﬂ@

4 4

J2+4/6
4
ou

_1+\/§
PN

Remarque :

= D’autres combinaisons sont possibles.

1 point pour la substitution dans la bonne identité

2 points (0,5 point pour chaque valeur exacte)

3 points l
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Copie type 1

a) :
[ V'?\U) pas ol’@mgle coterminal
aveC 147 donS ce domaine.
| 2
Osurl
b)

Sin Qz’{l‘ 2 3 SN (“Jﬂ)CoS( \-l—COSGu)ﬁm ’ﬁ)
ESAQIIEDIER
= (B)+ ()

—J6-VZ
H

%)

2,5 sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (combinaison incorrecte)

Copie type 2

a)
ST
A

1surl
b)

s (22 3 5@)('”' T)

= al (B)est (2) ¢ et (B (2

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept
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Copie type 3

a)
QQ‘H’_?‘_T_\—_ 12
T
>4
- - nlar
= Q\/{
S
\3\
1surl
b) af 3
SRl
& _\OT. _°T
= T3
= (-},‘L“-—
S\V\(‘@’— +SIN &
-3 N (-3 +V2
L = e
o > 3
1 sur 3

: . 5
+ 0,5 point pour la valeur exacte de sin 2~

. .3
+ 0,5 point pour la valeur exacte de sin 2%
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 38 R1

Soit les graphiques de f(x) etde g(x), trace le graphique de h(x)= f(x)-g(x).

f(x) y

[N
\4
>
—
L —
Y
>

A

A

Solution

1 point pour I’opération de soustraction
/ 1 point pour le domaine restreint

/ 2 points l
1

X

A
\ 4
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Copie type 1

_

A
\ 4
X

1 sur 2
+ 1 point pour le domaine restreint

Copie type 2

_

A
\ 4
>

0,5 sur 2

+ 1 point pour I’opération de soustraction
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (1 point incorrect)
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Copie type 3

—'-—--‘

A

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E9 (fleche omise)
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Question 39 T4

Détermine une équation d’une fonction sinusoidale qui a les caracteristiques suivantes :

e une amplitude de 3;
e une période de 6;
e une valeur minimale de -5.

Solution
y = Asin(Bx)+D
1 point pour la valeur de A
y = 35in(£ x]_z 1 point pour la valeur de B
3 1 point pour la valeur de D

ou
y = Acos(Bx)+D 3 points l
y=3cos( xj_z

w3

Remarque :

= D’autres combinaisons sont possibles.
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Copie type 1

2sn (5 ) :él

q= >
S =
C"

ad = -

1,5 sur 3

+ 1 point pour la valeur de A
+ 1 point pour la valeur de B
— 0,5 point pour I’erreur de procedure (pas écrit comme une équation)

Copie type 2

4= 3sin (5% )5

1sur3
+ 1 point pour la valeur de A

Copie type 3

17 3pn(3)-2

2,5sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (avoir omis « X »)
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Question 40 R5

Soit le graphique de y = f(x), trace le graphique aprés une réflexion par rapport a la droite y = x.

Solution
y
A
f(x)
N 1 point pour la réflexion par rapport a la
\ droite y =x
\
\
\ AR 1 point
T “\ 1
< \\ ,’l N > X
\ 1
P 1
\\ _"I///
\ 1
v ™

104 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2020)



Copie type 1

y
A
f(x)
R
\
\
\
\
\ I’ ‘\‘
\ II \ 1
\
< \\ l' » X
\\ ]
1
\\ I'
Ny
!
A
Y
Osurl
Copie type 2
y
A

A

1surl

tous les points ont été alloués
E9 (fleche omise)
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Copie type 3

/7\_/

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (avoir relié les points dans I’ordre incorrect)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 41 R11

a) Détermine le reste lorsque 3x° +5x% —13x 3 est divisé par (x +3).

b) Est-ce que (x+3) est un facteur de 3x° +5x% —13x—3? Expligue ton raisonnement.

Solution
a) 3(—3)3 +5(—3)2 —13(-3)-3 1 point pour le théoréme du reste
3(-27)+5(9)-13(-3)-3
0
ou

—9 12 3 1 point pour la division synthétique
| 3 -4 -1 0 (ou toute stratégie équivalente)
Le reste est 0. 1 point l
b) Oui, parce que le reste est 0. 1 point pour I’explication

1 point

g
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Copie type 1
a)

3 s -13 3
-3 L -q -1z IS
3 4y

-15 [l’?;(
4
Reate = 7%

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)

) NO“,POJ'CG_ U)-\\yauh resSte dﬁ 7?5\ Ie
reste état éqa\ & Zéf“o, (x-f—? )
Seratt un Facteur,

1surl

Copie type 2

a)
(3 S -1n-3
B

L -4 -1 0O

1surl

b)
e rete = O

0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans I’explication
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Question 42 R9

Enonce I’image, I’ordonnée a I’origine, et I’équation de I’asymptote de la fonction exponentielle,
f(x)=3""1+2.

Solution

Image : ]2, 00 1 point pour I’image

Ordonnée a l'origine : % 1 point pour I’ordonnée a I’origine
Equation de I'asymptote : y =2 1 point pour I’équation de I’asymptote

3 points l
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Copie type 1

[, o

Image :

-

Ordonnée a l'origine : /‘3

Y= oL

Equation de l'asymptote :

2 sur 3

+ 1 point pour I’image

+ 1 point pour I’ordonnée a I’origine

E8 (erreur de crochet faite dans I’énonciation de I’image)
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Question 43 T5

Le graphique de y = 2cos(3x) —1 ci-dessous peut étre utilisé pour résoudre I’équation
0= Zcos(3x)—1 dans Iintervalle [0,2x]. Indique sur le graphique ot on peut trouver au moins

une solution a I’équation 0 =2cos(3x)-1.

y
A
1
T 2n
—1 1
-2 -
-3
v
Solution
Voir les fleches sur le graphique ci-dessus. 1 point pour avoir indiqué une solution sur
le graphique
1 point l
Remarque :

= Les éléves n’ont pas besoin d’indiquer toutes les six fleches.
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagcon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la
question nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera

nécessaire :

= une erreur d’arithmétique;

= une erreur de procédure;

= une erreur de terminologie dans I’explication;

= un mangue de clarté dans I’explication, la description ou la justification;

= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la

forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagcon conceptuelle aux résultats
d’apprentissage associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et
seront suivies de prés sur la Feuille de réponses et de notation.

E1l

réponse finale

réponse donnée sous forme d’'une fraction complexe;

réponse finale n’est pas donnée;

la ou les solution(s) impossible(s) n’est (ne sont) pas rejetée(s) a
I’étape de la réponse ou aux étapes précédentes.

E2
équation/expression

équation transformée en une expression ou vice versa;
signe d’égalité entre les deux cotés d’un bout a 'autre de la
démonstration d’une identité.

E3 = variable omise dans une équation ou une identité;
variables = variables introduites sans étre définies.

.2 L . . 2 )

E4 =  « SINX™ » est écrit au lieu de « SIN"X »;
parentheses = parenthéses omises mais tenues pour acquis.
e = unités de mesure omises dans la réponse finale;
e *= unités de mesure incorrectes;
* réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa.

E6 = erreur d’arrondissement;

arrondissement

avoir arrondi trop tét.

E7
notation/transcription

erreur de notation;
erreur de transcription.

E8
domaine/image

réponse a I'extérieur du domaine donné;
erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de I'image;
domaine ou image écrit en ordre incorrect.

fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects;

grath%ues = échelles absentes sur les axes;
= coordonnées d’'un point étiquetées incorrectement.
£10 = asymptotes indiquées par un trait plein;
= asymptotes omises mais tenues pour acquis;
asymptotes

graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner.
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées
dans les cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour
lesquelles il faudrait remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au
Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’'un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I'administration du test;

= ¢éléve révélant qu’il a recu de l'aide d’'un enseignant pour une question;
= ¢éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= [|'éléve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacgant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce
cas-la, s’assurer que le Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

A I’'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note
de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer
comment traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur
prépare un Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére
les personnes avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie
originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probleme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministéere — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de guestions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
5 R1, R5 2
6 R2, R3 3
15 R1 1
16 R6 1
28a) R1 1
28b) R1 1
36 R5 1
38 R1 2
40 R5 1

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point

9 T4 1

21 T3 1

22 T1 1

27 T3 2

33 T4 3

35 T1 2
37a) T1 1
39 T4 3

Unité C : Le théoréme du binbme

Question Résultat d’apprentissage Point
1 P4 3
4 P3 3
12 P2 3
20 P2 1

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
11 R11 2
14 R12 3
19 R11 1
30 R12 2
41a) R11 1
41b) R11 1
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Unité E : Les équations trigonomeétriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
3 T5 3
10 T6 3
25 T6 2
31 T5 3
37b) T6 3
43 T5 1

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point

2 R10 2

7 R8 2
13 R8 2
18 R7 1
24 R10 2
26 R9 3
42 R9 3

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point

8 R13 2

17 R14 1

23 R13 1
29a) R14 3
29b) R14 1
32 R14 1

34 R13 4
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